



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 24 января 2004 года, N 17 (3370) • Суббота

Сельское хозяйство: итоги 2003-го

Успех случайным не бывает

В минувшем году хлопкоробы Чиракчинского района удивили всех в Кашкадарье: они не только первыми в области справились с договором по поставке сырья, что уже является достижением для не столь развитого района, как Чиракчи, но и вырастили самый "дешевый" хлопок.

ПАНОРАМА ДНЯ

ПРЯМОЙ ПРОВОД

Андижанское областное управление Госкомимущества и поддержки предпринимательства организовало "телефонный диалог" с населением области. Специалисты этой организации ответили на ряд вопросов, касающихся создания малых и средних производственных предприятий, фирм и т.д. По их признанию, количество вопросов, относящихся к частному бизнесу, деятельности АО и других сфер было настолько велико, что продолжалась необходимость продолжить подобные диалоги с андижанцами.

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИКОВ

В Ташкентском институте усовершенствования врачей состоялась конференция, посвященная вопросам реформирования первичного звена системы здравоохранения. В ней приняли участие медицинские работники, преподаватели медицинских институтов, а также зарубежные специалисты. Отмечалось, что в нашей стране реализовано немало проектов по обеспечению исполнения государственной программы реформирования системы здравоохранения, направленной на укрепление здоровья населения, охрану материнства и детства. При этом основное внимание уделяется разработке четкого механизма финансирования системы здравоохранения, рациональному использованию медицинских учреждений и кадров, улучшению оказания неотложной помощи.

ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОН НОВОЙ ШКОЛЫ

Прошло немного времени с момента открытия специализированной спортивной школы-интерната в Бухарском районе. В ней обучаются более ста одаренных ребят из Гиждуванского, Вахкентского, Каганского, Караулбазарского, Джондарского районов и города Бухары по таким видам спорта, как национальный кураш, футбол, греко-римская борьба. Школа уже может гордиться своими воспитанниками. Один из них — учащийся шестого класса Эльяр Семиров недавно занял первое место в открытом чемпионате Узбекистана по восточному единоборству.

О ПОГОДЕ

БЕЗ ОСАДКОВ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпацкому и Хорезмскому областям — 2–7 градусов тепла; по Бухарской и Наманганской областям — 6–11 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 8–13 тепла; по областям Ферганской долины — 5–10 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 6–11 тепла. В столице республики переменная облачность, без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер восточный, 3–8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 0–2 градуса мороза, днем — 8–10 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Себестоимость одной тонны сырья составила чуть более 138 тысяч сумов, что на двадцать тысяч меньше, чем в среднем по области, а средняя реализационная цена одной тонны хлопка равнялась 225 тысяч сумов. То есть каждая проданная тонна хлопка принесла району 84 тысячи сумов, а каждый хлопковый гектар — 225 тысяч сумов чистой прибыли. А всего по району доходы от хлопководства составили 5,6 миллиарда сумов, в том числе прибыль — 1,7 миллиарда сумов, что в три раза больше, чем год назад. Успех чиракчинцев применителен еще и тем, что по водообеспеченности, технической оснащенности район значительно уступает соседним. Некоторые "аналитики" склонны оценивать эти успехи благоприятными природными условиями, другие — "удачей" в организации уборки урожая, мол, Чиракчи — густонаселенный район, и если каждый из привлеченных соберет по несколько килограммов, то уже можно выполнить госзаказ, третий — особому "секрету" районного главы.

— Никакого секрета у нас нет, — говорит хожим района Файзулла Ашуров. — То, что район у нас действительно своеобразный, — спорю нет, но главным считаю, что наконец-то "заработала" экономическая реформа. Заставлять кого-то работать или диктовать свою волю — дело благодарное: декхан сам знает, когда сеять, когда воду подать, как собирать урожай. Главное — не мешать ему, создать условия для нормальной работы. А он, в свою очередь, как говорится, из кожи вылезет, но договор выполнит. Приведу такой пример: в минувшем году с договором по поставкам не справлялся каждый второй фермер, а ныне лишь десять самых нерадивых не смогли собрать намеченный урожай. А фермеров-то у нас более 500. И еще одно обстоятельство, которое не терпит экономика, — несправедливость. Именно это наносит непоправимый ущерб всему народному хозяйству. Раньше ведь как бывало: земля — одна, условия — оди-

(Окончание на 2-й стр.)



Механизатор хозяйства Ёкбужон Каюмов.

ЧТОБЫ ДОБИТЬСЯ НАМЕЧЕННОГО

В ширкатном хозяйстве имени Абдували Муминова Уйчинского района Наманганской области к ремонту и подготовке техники к посевной отнеслись с большой ответственностью. С особым вниманием здесь контролируют качество выполненных работ. К настоящему времени вся техника хозяйства уже на линейке готовности.

— Опыт прошлых лет показывает, что в наших условиях можно поднять планку урожайности до 40 центнеров с гектара, — говорит механизатор хозяйства Ёкбужон Каюмов. — Для того чтобы добиться намеченного, нужно уже сейчас закладывать почву под будущий урожай.

В рамках подготовительных мероприятий в хозяйстве проводятся промывные поливы,

очистка дренажной системы, на поля вносятся органические удобрения.

Земледелцам ныне предстоит засеять хлопок 411 гектаров, из них 70 процентов — методом подпленочного сева.

С каждого из 200 гектаров, засеянных озимыми, зерноводы намереваются получить по 60 центнеров зерна пшеницы.

Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.

Репортеры сообщают

Ускоряются темпы строительства

Нарастают темпы строительства на одном из крупных объектов — Кунградском содовом заводе.

На строительно-монтажных работах заняты 700 рабочих из восьми крупных организаций Каракалпастана. В текущем году планируется освоить капложений на сумму более десяти миллиардов сумов. Сейчас совместно со специалистами китайской компании «Синтик» устанавливаются производственные линии. Они позволяют ежегодно получать из первичного сырья до 100 тысяч тонн кальцинированной соды.

Объект будет сдан в эксплуатацию в августе текущего года.

На заводе состоялось совещание с участием Председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпастан М.Ерниязова, где были обсуждены вопросы, связанные с дальнейшим ускорением строительства предприятия. Были определены неотложные задачи и пути их решения.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

Помощь для учащихся

В Ташкенте в Агентстве внешнеэкономических связей Узбекистана состоялась церемония подписания обменных нот по проекту, который осуществляется по линии безвозмездной помощи правительства Японии проектам общего типа. 5,8 млн. долларов — таков размер гранта для осуществления проекта "Улучшение обучения преподавателей среднего специального и профессионального образования".

Цель данного проекта — улучшение качества среднего специального и профессионального образования согласно Национальной программе по подготовке кадров Узбекистана. В рамках осуществления проекта будет поставлено оборудование для улучшения переподготовки преподавателей в Институт развития среднего специального и профессионального образования и другие соответствующие организации, включая региональные отделения Центра среднего специального и профессионального образования и 9 профессиональных колледжей в городах Узбекистана.

подписания обменных нот о предоставлении второго гранта в размере более 200 тысяч долларов США в рамках программы безвозмездной помощи по линии культуры правительства Японии для реализации проекта "Оборудование государственного кабинета в Самаркандском государственном институте иностранных языков".

Обменные ноты подписаны Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Узбекистане Кавато Акио и заместителем Премьер-министра, Председателем Агентства внешних экономических связей Узбекистана Эльшером Ганиевым.

Наш корр.

Команда

"мозгового штурма"

К реализации нового совместного проекта приступили Британский совет и Министерство народного образования, руководствующееся целью повысить эффективность преподавания в школах за счет повсеместного внедрения интерактивных методов. Хотя немало учителей уже применяют на уроках "мозговые штурмы", способствующие активному осмыслению и изучению темы учащимися, однако в своих экспериментах им приходится больше полагаться на чутье, чем на знания. Для помощи учителям в качестве первых участников проекта были отобраны 40 высококвалифицированных педагогов из разных регионов. В настоящее время под руководством специалиста из Великобритании они изучают основы интерактивной методики преподавания. Причем практические занятия для них предусмотрены в местных школах, где они опробуют новые технологии. Экспериментальный урок уже состоялся в столичной школе №326, вызвав большой интерес у коллег. А конечная задача новаторов как раз и состоит в том, чтобы стать распространителями передовой методики среди учителей республики.

Данный проект является продолжением совместной программы Британского совета и МНО, начавшейся с совершенствования издания учебников для общеобразовательных школ. Благодаря введенной арендной системе в обеспечении учебников за последние три года более пяти миллионов учащихся из 220 районов Узбекистана получили возможность использовать качественную и современную учебную литературу, а преподаватели обзавелись новыми методическими пособиями.

Людмила МИХАЙЛОВА.

Заслон на пути хищений

Оперативно-розыскные мероприятия, проводимые работниками Департамента по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, показали, что в акционерной компании "Узнефтахмасул" продолжают хищения в крупных размерах. В частности, на Папском и Ангренском терминалах Ферганского нефтеперерабатывающего завода в процессе перевозки и хранения было расхищено большое количество

бензина, дизельного и газоконденсатного топлива. Недостача топливной продукции прикрывалась добавкой в нее воды или фиктивными документами. Как сообщили в Департаменте, в ходе проверки на Ангренском и Папском терминалах была обнаружена недостача горючего на сумму один миллиард 44 миллиона сумов. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Норгиль АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О совершенствовании структуры управления предприятиями химической промышленности и мерах по улучшению агрохимического обслуживания сельского хозяйства

Кабинет Министров отмечает, что, несмотря на принятые меры по усилению дисциплины в сфере обеспечения сельского хозяйства минеральными удобрениями и средствами химической защиты растений, положение остается неудовлетворительным. В ходе проведенных проверок выявлены факты серьезных нарушений договорной и финансовой дисциплины со стороны ГАК «Узкимёсанот» и ГАК «Узкишлохужаликкимё» и ее территориальных предприятий, несвоевременных расчетов с предприятиями-производителями минеральных удобрений и химических средств защиты растений.

В целях создания целостной структуры по производству и реализации минеральных удобрений и химических средств защиты растений, обеспечения своевременных и полных расчетов за их поставку сельскому хозяйству, усиления ответственности территориальных агрохимических служб, улучшения взаимодействия между ними и предприятий-производителей Кабинет Министров постановляет:

1. Принять предложения Республиканской комиссии по подготовке предложений по углублению административной реформы и совершенствованию структуры управления экономикой, Министерства сельского и водного хозяйства, ГАК «Узкимёсанот», акционерного общества «Узкишлохужаликкимё», территориальных акционерных объединений «Кишлохужаликкимё» и акционерного общества «Республиканская база химических средств защиты растений» о:
 - ликвидации ГАК «Узкишлохужаликкимё»;
 - преобразовании территориальных акционерных объединений «Кишлохужаликкимё» в территориальные акционерные общества «Кишлохужаликкимё» с передачей их в состав ГАК «Узкимёсанот»;
 - передаче в ведение Министерства сельского и водного хозяйства Республики Уз-

(Окончание на 2-й стр.)

В Олий Мажлисе

Кредит — микро, а польза огромная

Вчера в Олий Мажлисе состоялось заседание "круглого стола" на тему "Микрофинансирование в Узбекистане: состояние сектора и возможности по его совершенствованию". Организаторами мероприятия выступил Комитет парламента по бюджету, банковским и финансовым вопросам совместно с Проектом развития законодательства по микрофинансированию Международной финансовой корпорации.

Заместитель председателя парламентского Комитета по бюджету, банковским и финансовым вопросам Р.Каримов, который и вел заседание "круглого стола", в своем вступительном слове отметил, что вопросы микрофинансирования достаточно активно обсуждаются учеными и специалистами, однако широкие слои населения знают о нем все еще недостаточно. А между тем микрофинансирование является эффективным инструментом создания новых рабочих мест, повышения уровня жизни и привлечения иностранных инвестиций. Мы, безусловно, заинтересованы во всемерном развитии в нашей стране микрофинансовых институтов, в их эффективной и продуктивной работе.

Надо сказать, что в последние годы в Узбекистане при-

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кабинета Министров Республики Узбекистан О совершенствовании структуры управления предприятиями химической промышленности и мерах по улучшению агрохимического обслуживания сельского хозяйства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

глубокое реформирование и приватизацию предприятий химической промышленности с привлечением иностранных и отечественных инвесторов;

повышение квалификации и подготовку инженерно-технических и управленческих кадров, владеющих современными методами менеджмента и способных эффективно работать в рыночных условиях.

3. Утвердить организационную структуру ГАК «Узкимисаноат» и структуру ее исполнительного аппарата с предельной общей численностью персонала в количестве 85 единиц, в том числе управленческого персонала — 56 единиц;

типовые структуры территориальных акционерных обществ «Кишлокужаликим», их межрайонных и районных филиалов.

Установить, что высшим органом управления ГАК «Узкимисаноат» является Совет компании, утверждаемый решением Кабинета Министров, в количестве 13 человек.

Разрешить председателю правления ГАК «Узкимисаноат» вносить при необходимости и по согласованию с Советом компании изменения в структуру ее исполнительного аппарата управления в пределах установленной штатной численности работников.

Определить, что правление ГАК «Узкимисаноат» состоит из четырех членов, в том числе председателя и трех его заместителей. Председатель и его заместители избираются высшим органом управления с последующим утверждением Кабинетом Министров Республики Узбекистан и приравниваются по условиям бытового обеспечения, медицинскому и транспортному обслуживанию: председатель — к министру, первый заместитель — к первому заместителю министра, а заместители председателя — к заместителям министра.

4. Установить, что председатели правления Каракалпакского республиканского и областных акционерных обществ «Кишлокужаликим» утверждаются в должности председателем правления ГАК «Узкимисаноат» по представлению Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей.

5. Определить, что территориальные акционерные общества «Кишлокужаликим»:

образуются в качестве юридических лиц и входят в состав ГАК «Узкимисаноат»;

через свои межрайонные и районные филиалы проводят изучение по территории реального спроса, осуществляют сбор заявок и заключение договоров на поставку конкретных видов минеральных удобрений и химических средств защиты

растений с конечными потребителями — сельскохозяйственными производителями;

ежегодно, не позднее 1 октября, на основе обобщения заявок сельскохозяйственных производителей формируют прогноз потребности в минеральных удобрениях и химических средствах защиты растений по областям республики и представляют в ГАК «Узкимисаноат» для своевременной подготовки программы на будущий год по производству минеральных удобрений и химических средств защиты растений на отечественных предприятиях-производителях.

6. Установить порядок, при котором: начиная с 2004 года заключение договоров (контрактов) на оптовую реализацию предприятиями-производителями основных видов минеральных удобрений и дефолиантов производится на ежегодно проводимых ярмарочных торгах с организацией выставок-продаж своей продукции;

участниками ярмарочных торгов являются, с одной стороны, предприятия-производители и импортеры минеральных удобрений и дефолиантов, с другой — оптовые покупатели — территориальные акционерные общества «Кишлокужаликим» и другие оптовые потребители продукции;

ярмарочные торги по заключению договоров и реализации минеральных удобрений и дефолиантов проводятся ежегодно в октябре-ноябре года, предшествующего прогнозу.

Для реализации указанной задачи: создать в структуре исполнительного аппарата ГАК «Узкимисаноат» отдел организации ярмарочных торгов минеральными удобрениями и дефолиантами и образовывать постоянно действующий ярмарочный комитет;

Министерству финансов, Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с ГАК «Узкимисаноат», Министерством сельского и водного хозяйства и другими заинтересованными ведомствами в месячный срок разработать и утвердить в установленном порядке положение о формировании заявок, проведении ярмарочных торгов, реализации и расчетах за минеральные удобрения и другую химическую продукцию, поставляемую сельскохозяйственным производителям.

7. Запретить предприятиям ГАК «Узкимисаноат», производящим минеральные удобрения, осуществлять отгрузку минеральных удобрений по договорам комиссии и на ответственное хранение на склады территориальных акционерных обществ «Кишлокужаликим».

Совету ГАК «Узкимисаноат» в месячный срок рассмотреть вопрос о выделении и передаче предприятиям — производителям минеральных удобрений специально оборудованных складских помещений, имея в виду строгое обеспече-

чение режима безопасности хранения произведенной продукции.

8. Определить, что реализуемые деканским и фермерским хозяйствам через розничную торговую сеть территориальных акционерных обществ «Кишлокужаликим» минеральные удобрения и химические препараты не облагаются налогом на добавленную стоимость.

9. Совету ГАК «Узкимисаноат» в месячный срок:

детально изучить деятельность территориальных акционерных объединений «Кишлокужаликим», межрайонных и районных филиалов и осуществить организационные меры по их преобразованию в территориальные акционерные общества «Кишлокужаликим», а также обеспечить проведение аттестации их руководителей;

пересмотреть штатную численность исполнительного аппарата ГАК «Узкимисаноат», укомплектовать его высококвалифицированными кадрами, утвердить в установленном порядке новый, с учетом настоящего постановления, устав компании;

совместно с Госкомимуществом, Министерством финансов Республики Узбекистан привести в соответствие с настоящим постановлением уставные фонды ГАК «Узкимисаноат» и территориальных акционерных обществ «Кишлокужаликим».

10. Специальной рабочей группе, образованной Распоряжением Президента Республики Узбекистан от 16 января 2004 г. № Р-1893, в месячный срок организовать ликвидационную комиссию и осуществить в установленном порядке мероприятия, связанные с ликвидацией ГАК «Узкимисаноат».

11. Определить правопреемниками по договорам и обязательствам ликвидируемой ГАК «Узкимисаноат»: ГАК «Узкимисаноат» — по поставкам калийных удобрений;

территориальные акционерные общества «Кишлокужаликим» — по соответствующим правам и обязательствам, в частности, по ранее заключенным импортным контрактам.

12. Министерству юстиции, Министерству финансов Республики Узбекистан, ГАК «Узкимисаноат» совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести предложения в Кабинет Министров Республики Узбекистан об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзияева.

Председатель
Кабинета Министров
И. КАРИМОВ

Гор. Ташкент,
23 января 2004 г.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что касается проекта, то он осуществляется Международной финансовой корпорацией при финансовой поддержке ЮСАИД и разработан с целью усовершенствования правовой среды в области микрофинансовой деятельности в трех странах региона. В Узбекистане проект проводит диагностический обзор правовой среды в области микрофинансирования с последующим предоставлением рекомендаций. На «круглом столе» руководитель проекта Томас Джейкоб описал его деятельность и предложил вниманию собравшихся рекомендации по усовершенствованию правовой среды для развития микрофинансирования в Узбекистане.

Было отмечено, что при определенных сложностях в Узбекистане существуют реальные возможности существенного улучшения среды для микрофинансовых организаций. В частности, проект рекомендует

Кредит — микро, а польза огромная

скоцентрировать первоначальные реформы на недепозитных микрофинансовых институтах в целях облегчения работы регулирующих органов в среднесрочном периоде, а также разработать законопроект для создания правового поля для недепозитных микроземежных организаций.

По всем выступлениям состоялась живая дискуссия и плодотворный обмен мнениями. Не ошибусь, если скажу, что особый интерес вызвало выступление М.Шириновой — директора Центра доверия «САБП», которая рассказала о практических аспектах микрофинансирования. Этот центр, предметно занимаясь вопросами микрокредитования в Самаркандской области, реально помогает населению (в основном женщинам) нескольких

кишлаков Ургутского, Пайрыкского и Иштыханского районов улучшить финансовое положение семей. Вот, к примеру, Лола Мухаммадиева, услышав от соседа о деятельности программы микрозаймов «САБП», приняла участие в информационно-образовательной встрече. После чего, организовав группу из трех человек и получив кредит в 60 тысяч сумов, открыла свой маленький бизнес, что позволило семье значительно улучшить материальное положение.

И таких примеров можно привести очень много. Естественно, не только по центру «САБП». И здесь уместно привести еще один пример, о котором говорилось в ходе работы «круглого стола»: Зухра Юлдашева является членом сберегательно-кредитной группы «Мехр» Программы

ФИНКА Узбекистан. Она стала клиентом ФИНКА в июле 2003 года. На кредит первого цикла — 25 тысяч сумов — приобрела 200 кур. Сейчас она на втором кредитном цикле (30 тысяч сумов), который позволил купить ей больше кур, вырастить их и удачно продать. Зухра говорит, что программа ФИНКА помогла ей расширить ее маленький бизнес и поднять жизненный уровень семьи.

Словом, агитировать за развитие микрофинансирования особо не приходится. В этом солидарны все участники «круглого стола», которые как раз и собрались для того чтобы определить наиболее благоприятные пути дальнейшего развития микрофинансовых институтов нашей страны.

Татьяна ОРЛОВА.

На защите прав граждан

В Фергане состоялся семинар «Мониторинг соблюдения прав человека — либерализация и демократизация общественных процессов в Узбекистане». Инициаторами его проведения выступили Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман), Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Национальный центр по правам человека и представительство Фонда имени К. Аденаузра.

В ходе семинара отмечалось, что мониторинг явился для института Омбудсмана одним из важных инструментов реализации функций защиты законных прав и интересов граждан. Сочетание мониторинга с приемом и рассмотрением жалоб граждан усиливает его роль как действенного механизма в системе органов защиты прав человека.

Мониторинг соблюдения прав человека становится одним из самых актуальных направлений в деятельности государственных, неправительственных и правозащитных организаций в Узбекистане. Но лишь немногие организации обладают практическим опытом такой работы, а учебной и методической литературы по мониторингу практически нет. Отчасти этот пробел стараются восполнить семинарами, конференциями и изданиями национальные институты по правам человека и международные организации.

Большое внимание Уполномоченным по правам человека уделяется социально уязвимым слоям населения, детям, женщинам, престарелым, инвалидам. Вместе с тем, определенной озабоченностью Омбудсмана вызывают вопросы гуманного обращения и обеспечения прав лиц, находящихся в местах лишения свободы. Так, в 1999—2000 годах Уполномоченным по правам человека совместно с Комитетом Олий Мажлиса по делам обороны и безопасности была

проведена проверка соблюдения законодательства в системе учреждений Главного управления исполнения наказаний МВД республики по регионам страны. По результатам проверки были отмечены улучшения в деятельности учреждений пенитенциарной системы, которые обусловлены на совместном заседании Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека и Комитета по делам обороны и безопасности. Результатом проведенной работы явилось установление плодотворного сотрудничества Уполномоченного по правам человека с аппаратом ГУИН МВД, в соответствии с которым как Омбудсман, так и его региональные представители получили возможность посещать места заключения, знакомиться с условиями содержания в местах лишения свободы, встречаться и беседовать с задержанными и осужденными.

Следует отметить установившуюся традицию — посещение пенитенциарных учреждений участниками семинара. На этот раз они ознакомились также с условиями содержания в следственном изоляторе города Фергане. В семинаре приняли участие работники хокимиятов, судебных и правоохранительных органов, представители областных отделений политических партий, неправительственных организаций и средств массовой информации.

Наш корр.

Повышать требовательность

Большинство населения столицы проживает в многоэтажных домах. И когда возникает перебой в подаче природного газа, воды, электроэнергии, предприятия коммунального обслуживания, товарищества собственников жилья высказывают справедливые нарекания жильцов.

Слаженная работа во многих товариществах собственников жилья позволяет своевременно решать возникающие проблемы. Но есть и такие, деятельность которых оставляет желать лучшего.

Жители дома № 20 15-го квартала Сергелийского района столкнулись с такими проблемами. Подвал еще до зимы заливали вода из неисправных водопроводных труб. В результате в квартирах ощущался недостаток воды, случались перебои в подаче тепла. Хотя в заключенных с жильцами договорах предусмотрено оказание потребителям только качественного обслуживания.

На основании указания Управления по демонтажу и развитию конкуренции города Ташкента были устранены недостатки, допущенные товариществом собственников жилья «Мерос коммунал».

В управление поступила также жалоба от жителей 46-го дома по улице Бобура Яккасарайского района столицы о затоплении подвала, неисправности лифта. ТСЖ «Бобур-ас» устранило течь, отремонтировало трубы. Но руководство товарищества не приняло мер по своевременному ремонту лифта. Проблема решена только после применения административных мер.

Жители 24-го дома по улице Валиханова Хамзинского района Ташкента также обратились с просьбой отремонтировать лифт. Письменное обращение управления в товарищество собственников жилья «Ихлос» о принятии мер принесло положительный результат. Жителям был сделан перерасчет и возвращены деньги за простой лифта.

Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

Успех случайным не бывает

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К примеру, фермерское хозяйство «Бурхон» Гузарского района — одно из многих в Кашкадарье, которое растит и хлеб, и хлопчатник. Технической культурой в минувшем году было занято всего 20 гектаров, а урожай составил свыше 95 тонн. Затратив на его производство 14 миллионов сумов, хозяйство получило 12 миллионов сумов прибыли, рентабельность составила 98 процентов. И таких хозяйств в Кашкадарье довольно много. Эффективность работы фермеров гораздо выше, чем в ширкатных хозяйствах. Это доказано практикой. И не случайно в Кашкадарье взят решительный курс на расширение фермерства. Только в нынешнем году еще полсотни низкорентабельных ширкатов будет преобразовано в ассоциации фермерских и деканских хозяйств.

Конечно, было бы наивно полагать, что лишь в увеличении числа фермеров — решение всех проблем в сельском хозяйстве, полное осуществление экологической реформы. Да и опыт ряда передовых ширкатных хозяйств доказывает, что при умелой организации дела и эта форма сельхозпроизводства достаточно эффективна. Взять, к примеру, ширкат «Сохибор» Чиракчинского района. Всего с 350 гектаров там собрано 1.292 тонны хлопка, что в полтора раза больше оговоренного в контракте. 90 процентов валового сбора сдано первым сортом. Благодаря этому валовой доход от хлопководства превысил 307 миллионов сумов, а прибыль — 125 миллионов сумов, рентабельность составила 69 процентов. Только за год отдача гектара повысилась на три центнера, рентабельность возросла на 42 процента. В среднем из расчета на гектар получено 867 тысяч сумов дохода, что на 375 тысяч больше, чем год назад, — результат, прямо скажем, впечатляющий. А ведь до недавнего времени «Сохибор» считался довольно средним хозяйством.

Даже беглый анализ показывает, что там, где «у руля» находится пред-

примчивые, деловые люди, коллективы ширкатов добиваются прекрасных результатов. Например, хозяйство «Жейно» Миршикорского района во главе с Героем Узбекистана Муродуллой Саидовым получило 1.200 миллионов сумов прибыли, около 150 миллионов сумов выдано пайщикам в виде дивидендов, а оставшаяся сумма направлена на расширение производства, закупку сельскохозяйственной техники, социальное развитие. Из года в год добиваются хороших результатов в ширкатных хозяйствах имени Алишера Навои, Шарафа Рашидова Касбинского, имени Яхшибоя Омонова Каршинского районов. Примечательно, что значительная часть прибыли расходуется на социальную сферу. Например, на средства ширкатного хозяйства имени Яхшибоя Омонова построена прекрасная сельская врачебная амбулатория, приобретено современное медицинское диагностическое оборудование, в кишлаке Мулган на средства ширката имени А. Навои возводится дворец спорта, в кишлаке Хужайхон строится современный детский спортивный комплекс на средства ширката имени Ш. Рашидова.

И таких примеров можно привести десятки. Хотя в области произведено 392,6 тысячи тонн хлопка, что на 28 тысяч тонн меньше, чем год назад, хлопкоробы, по самым скромным подсчетам, получили 26 миллиардов сумов прибыли, что втрое больше прошлогоднего показателя. Рентабельность отрасли составила 41,8 процента, что на 15 процентов выше, чем в 2002 году. И все это — благодаря целенаправленному осуществлению экономической реформы. А ведь год назад многие «аналитики» наперед предсказывали, мягко говоря, неутешительный итог минувшему году, прогнозировали урожай около 300—320 тысяч тонн.

Действительно, проблем в сельском хозяйстве хоть отбавляй, но год показал, что правильное понимание сути экономических реформ, умелое использование внутренних резервов дает свои плоды. Некоторые упорно твердят, что нынешний ус-

пех кашкадарынцев — случайность, а прибыль получена в основном за счет повышения закупочных цен на хлопок. Споры нет: повышение цен сыграло свою положительную роль, не следует забывать, что хотя собрана меньше хлопка, чем год назад, но зато и посевная площадь под хлопчатником уменьшена почти на 13 тысяч гектаров, а доля первого сорта в валовом сборе увеличилась на 12 процентов. Всего же впервые сортами принято 94 процента урожая хлопка. Впервые в 538,7 тысячи сумов дохода, в том числе свыше 150 тысяч сумов чистой прибыли, а каждая тонна хлопка продана за с прибылью 66,3 тысячи сумов.

Случайно ли это? Разумеется, нет. Налицо наглядные результаты осуществляемой экономической реформы, рачительного хозяйствования. Взять такую сферу, как использование поливной воды. По мнению экспертов Межгосударственной координационной водной комиссии (МКВК), в Кашкадарье действует наиболее оптимальное использование в Центральном азиатском регионе. Здесь научились бережно относиться к водным ресурсам. И в то же время вода подается на поля в самом оптимальном объеме. Приведем такой пример: в 1997 году по погодно-климатическим условиям, весьма близким к году минувшему, на каждый гектар хлопкового клина было израсходовано 8.900 кубометров воды, в 1998-м — 9.300, в минувшем — 6.600 кубометров. То есть на производство одной тонны хлопка израсходовано 2,33 тысячи кубометров влаги. Если учесть, что пока, к сожалению, естественные потери воды в виде фильтрации и испарения составляют 20—22 процента, то реальный расход воды на тонну хлопка составляет 1.650—1.700 кубометров. А это означает, что кашкадарынцы только в этом году сэкономили около 400 миллионов кубометров воды. Вот результат рачительного хозяйствования.

Или взять такой показатель, как использование минеральных удобрений. В минувшем году хлопкоробы Кашкадарьи получили их на 15.847 тонн меньше, чем в предыдущем, да и часть удобрений поступила в область с большим опозданием. Что-то не сработало в общем в отлаженной цепочке «завод — поле». Но это не помешало земледельцам добиться большой эффективности использования. На каждый килограмм вложенного в землю чистого азота получено по 14,8 килограмма хлопка, что почти на три килограмма больше, чем годом раньше. А все потому, что более рационально использовали органические удобрения. На поля было внесено почти миллион тонн органической смеси, шире, чем прежде, использовались биостимуляторы, естественные средства защиты расте-



Высокие требования предъявляются к сотрудникам пожарной службы. От их собранности, четкости, мгновенности и профессиональных действий зависит многое.

— К сожалению, нередко случаи, когда сигнал о бедствии поступает к нам с опозданием, — рассказывает старший техник 18-й военизированной противопожарной части Юнусабадского районного управления внутренних дел столицы прапорщик внутренней службы Сайбазар Абдиев. — Как правило, причинами возгорания на бытовой почве становится неисправность бытовых приборов, электропроводки, детская шалость с огнем.

— Одним из направлений нашей работы является профилактика, — продолжает разговор руководитель отделения сержант внутренней службы Дилшод Тулаганов (на снимке). — И не случайно мы проводим ее по месту жительства в махаллах, школах, лицеях, колледжах. В ней участвуют все сотрудники нашей службы. Ведь известно давно, что лучше предупредить вероятность возникновения трагедии, чем бороться с ее последствиями.

Наш корр.

затель равен 47,7, Нишанском — 45, Чиракчинском — 43,7 процента. Только за год показатель эффективности хозяйствования в ряде районов увеличился в два-три раза, а в Гузарском и Яккабагском — в шесть раз (!). В Каршинском и Касбинском каждый хлопковый гектар по предварительным подсчетам «принес» почти 190 тысяч, Касбагском — 180 тысяч, а в Чиракчинском районе — 225 тысяч сумов чистой прибыли. Помните, в недавнем прошлом весь доход с гектара не был таким внушительным.

Вместе с тем многие специалисты склоняются к мысли, что в минувшем году Кашкадарья не смогла бы собрать весь выращенный хлопок — помешала непогода. Что правда, то правда: действительно, на части площади хлопчатник созрел в ноябре, когда зачастили дожди, а собрать весь хлопок ручным способом за несколько погожих дней не представляется возможным. Почему же он созрел в ноябре? Специалисты, конечно, виднее, но то, что часть земледельцев еще не до конца «прочувствовала» особенности районированного по большой площади хлопчатника сорта «Бухара-6», очевидно. Тут бы, конечно, хлопкоборочные машины эффективнее использовать, да вот незадача: слишком дорого, каждый килограмм влетит в копеечку. Сбор тонн хлопкоборочной машины Кейс-2022 при урожайности в 25 центнеров обойдется земледельцам на 40.944 сума. Если за сезон одной машиной собрать 400 тонн, то это выльется почти в 17 миллионов сумов, тогда как сбор вручную — на 4-5 миллионов сумов дешевле. Поэтому не спешат фермеры и ширкатные хозяйства шире использовать уборочную технику. Где же выход? В материальном стимулировании машинного сбора, снижении тарифов на сборе урожая. Если машинами собрать его четвертую часть, то это значит, что хлопковая страда сократится на 10—15 дней, больше времени останется для других агротехнических мероприятий. Может, стоит попробовать?

Азам АЛИКУЛОВ,
Кашкадарьинская область.

В числе космических держав

26 января народ Индии отмечает День независимости



В этот день в 1950 году парламент Индии принял Конституцию страны, которая законодательно закрепила демократический курс развития Индии, сбросившей многолетние оковы колониального рабства. Сегодня экономика Индии является одной из самых быстро развивающихся в мире. Темпы ее экономического роста достигли стабильного показателя семь процентов в год. Индия имеет постоянное положительное сальдо во внешней торговле. Сейчас ее золотовалютные запасы составляют 108 млрд. долларов США. В 2001 году этот показатель равнялся 86 млрд. долларов США. В настоящее время она занимает седьмое место по экспорту зерна в мире. В 2001 году Индией осуществлен вывод искусственного спутника Земли на геостационарную орбиту. Это достижение поставило страну в один ряд с шестью космическими державами планеты. Сейчас индийские специалисты готовятся к запуску космического корабля на Луну.

Весь мир признает Индию как крупнейшего производителя программного обеспечения для компьютеров. Правительство разработало специальную программу с учетом быстрого развития этой многообещающей отрасли экономики. Объем экспорта программного обеспечения вырос с 1,3 млрд. долларов в 1997—1998 гг. до 9,7 млрд. долларов в 2002—2003 гг.

Надо отметить расширение и улучшение инфраструктуры, яв-

ляющейся одним из важнейших приоритетов экономической политики правительства страны. 11 млрд. долларов выделяется на проект по модернизации автострад. Правительство Индии намерено сдавать в эксплуатацию по 2 млн. квартир ежегодно с тем, чтобы достичь поставленной цели — обеспечить каждого жителя собственным жильем к 2010 году. За 28 лет, с 1970 по 1998 годы, жилищная корпорация страны возвела 6,5 млн. квартир. А за последние пять лет правительство санкционировало строительство 7 млн. новых домов.

Индия готова делиться своими экономическими, технологическими успехами с Узбекистаном во многих отраслях экономики, в частности, в переработке хлопка, развитии информационных технологий, фармацевтики, в поддержке малого и среднего бизнеса. 27 совместных индо-узбекских предприятий успешно действуют в Узбекистане.

Большой вклад в укрепление традиционных дружеских отношений между Индией и Узбекистаном внесли визиты Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Индию, а также визит Премьер-министра Республики Индия в Республику Узбекистан.

В 2003 году министры обороны и иностранных дел Республики Индия посетили с официальными визитами Республику Узбекистан. Индийская сторона высоко оценивает результаты этих важных визитов. Кроме того, группа индийских бизнесменов посетила Узбекистан в прошлом году и организовала выставку индийских товаров, которая пользовалась большим успехом в Узбекистане.

22 января 2004 года завершился успешный визит делегации из 20 бизнесменов, представляющих 17 ведущих индийских компаний в Узбекистане.

АЛОК ШЕХАР,
индийский журналист.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

Воссоединение Кипра

Надежды острова Афродиты

Британские газеты отмечают готовность Турции возобновить переговоры об объединении греческой и турецкой частей Кипра при посредничестве ООН, сообщает Би-би-си.

Детальный план воссоединения уже существует — в прошлом году он был представлен Афинам и Анкаре генеральным секретарем ООН Кофи Аннаном.

План ООН предполагает достижение соглашения и проведение референдума до 1 мая, когда Кипр должен войти в Европейский Союз.

Против плана в прошлом году выступил лидер северной турецкой части Кипра Рауф Денкташ. Не популярен он был

и среди турецких военных, которые не хотели бы уступить такую стратегически важную часть территории в Средиземноморье.

План предполагает существование единого Кипра с федеральным правительством и двумя частями, пользующимися широкой автономией. Турецкий язык тогда станет официальным языком ЕС, и в декабре Евросоюз может начать переговоры с Турцией и вступить в ЕС.



С другой стороны, пишет газета "Файнэншл таймс", если соглашение не будет достигнуто к 1 мая, разделительная линия на Кипре станет фактической внешней границей ЕС, и будет очевидно, что Турция не признает существования входящего в ЕС Кипра.

Забастовки

Работники здравоохранения Франции провели забастовку в знак протеста против реформ, запланированных правительством. Несколько тысяч людей вышли на улицы Парижа, протестуя против приватизации. Врачи и медсестры требуют также расширения штатов больниц и улучшения условий работы, сообщает Би-би-си.

Французские врачи против приватизации

Франция известна тем, что в ней одна из самых лучших систем здравоохранения, при которой пациенты имеют возможность проконсультироваться у специалиста без особых задержек.

Правительство, однако, настаивает, что реформы необходимы для того, чтобы снизить дефицит в бюджете министерства здравоохранения, который достиг в этом году 10 млрд. евро.

Летом прошлого года во время невиданной жары во Франции погибли 15 тысяч престарелых людей. После этих событий начались разговоры о кризисе системы здравоохранения. Огромный недостаток больничных мест

также осложнил ситуацию во время эпидемии гриппа в декабре прошлого года.

Министр здравоохранения Франции Жан-Франсуа Маттеи представил недавно план реформ под названием "Больница-2007", в котором предполагается пересмотреть систему управления в области здравоохранения.

Экономисты предупреждают, что, если не предпринять никаких действий, к 2010 году дефицит бюджета системы здравоохранения может достичь 29 млрд. евро. Это уже третья забастовка во Франции на этой неделе. Во вторник на улицы Парижа вышли работники системы энергообеспечения, а в среду — железнодорожные работники.

Медицина

Синдром хронической усталости

Сегодня школы предоставляют ученикам самые долгие каникулы, а фирмы своим сотрудникам — самые продолжительные отпуска. Домохозяйки пользуются всевозможными машинами, которые стирают, гладят и моют посуду, в городах нет недостатка в лифтах и эскалаторах. Тем не менее страшно подумать, как мы устаем, пишет французская газета Le Temps.

В Швейцарии 28 процентов школьников в возрасте от 11 до 16 лет чувствуют себя "изнуренными" (хронически усталыми). Об этом свидетельствуют результаты исследования о состоянии здоровья подростков, проведенного журналом SMASH (Swiss Multicenter Adolescent Survey). Посещая врача, от 20 до 30 процентов пациентов жалуются на ту же проблему.

Очень часто, поговорив с пациентом, терапевт не находит у него никаких органи-

ческих причин недуга. В двух процентах случаев ему ставится диагноз "синдром хронической усталости".

"Синдром хронической усталости" стал предметом повального "увлечения", особенно в США, так как "усталость возвращается в поле зрения медиков и общества". Этот факт отмечают Клод Смаджа и Жерар Звек, редакторы Французского психосоматического журнала. Разумеется, речь не идет об одном только мускульном перенапряжении.

"Прежде всего нужно сказать, что усталость — естественный феномен и служит полезным сигналом тревоги. Она становится патологией, когда не исчезает даже после отдыха. В этом случае она может быть следствием органического расстройства. Но тип усталости, распространяющийся сегодня, — это так называемая психическая усталость, которую в XIX веке именовали "нервической усталостью", или "неврастенией", — говорит Смаджа.

● В южном индийском городе Срирангам сгорел индуистский храм, в котором местные жители праздновали свадьбу. В результате пожара погибли по меньшей мере 51 человек. Как сообщил представитель местных властей, гости свадьбы в панике не могли выбраться через узкие двери храма и сгорели заживо. Reuters.

● Песчаные бури и проливные дожди в Египте стали причиной гибели шести человек, еще 42 человека ранены. Как сообщает местное агентство MENA, в районе Суэцкого канала закрыты все автодороги. Из аэропорта Каира на запасной аэродром в Хургаде отправлено 15 рейсов. Видимость в аэропорту составляет около 100 метров. AFP.

● На острове Барбадос второй день остается арестованным круизное судно European Vision, на борту которого находятся 1,3 тысячи туристов. Судно задержано за долги. В настоящее время ведутся переговоры с компанией-кредитором. Associated Press.

● Голландский музей Винсента Ван Гога заявил, что его коллекция пополнилась письмом, написанным великим художником и открывающим новые факты в истории его жизни. Двухстраничное письмо, написанное 3 августа 1877 года черными чернилами (со временем они стали коричневыми) на бумаге кремового цвета, было недавно обнаружено в частной коллекции. Reuters.

Меры безопасности

Израиль разработал защиту от террористов... в автобусах

В ближайшие три недели в ряде израильских автобусов будет внедрена система защиты от террористов, сообщается на сайте газеты "Ha'aretz".

Меры по усилению безопасности в автобусах были разработаны министерством военной промышленности и транспорта. Одним из главных нововведений стало оснащение дверей автобуса турникетами, благодаря которым водитель сможет, нажав специальную кнопку, заблокировать вход в салон любому подозрительному лицу. В будущем в двери вмонтируют электронные датчики, реагирующие на взрывчатые вещества и подающие сигналы тревоги.

Кроме того, наружная часть автобусов будет покрыта специальной броней на случай, если террорист взорвет бомбу рядом с автобусом, а не в салоне. "Общественный транспорт всегда был излюбленной целью террористов, однако сейчас мы разработали технологию, чтобы противостоять этой проблеме", — заявили в министерстве военной промышленности и транспорта. В случае успеха трехнедельного эксперимента в большинстве автобусов страны будет внедрена новая система защиты.

Мировая экономика

Евро растет, а доллар падает?

Непрекращающийся рост курса евро приводит к сокращению продаж крупнейших компаний Европы, сообщает Би-би-си.



В ряде отчетов о своей деятельности, опубликованных за эту неделю, многие европейские фирмы, ориентированные на экспорт, признают, что слабый доллар усложняет покрытие расходов в евро. Среди компаний, обновляющих свои отчеты в четверг, больше всего от сокращения экспортных доходов пострадали Remy Cointreau и BIC.

С начала прошлого года курс евро по отношению к доллару вырос более чем на 25 процентов. "Слабый" доллар все чаще

называют критической проблемой для мировой экономики.

В Японии, гораздо больше зависящей от экспортных доходов, чем Европа, эти опасения достигли критической точки, и центральный банк страны уже несколько раз вмешивался в торги, чтобы снизить курс иены.

Рынки, однако, на это практически не отреагировали. Большинство аналитиков полагают, что только скоординированные действия на международном уровне могут привести к сколь-нибудь заметным изменениям курсов валют. Такие действия должны координироваться Большой семеркой — группой экономически развитых государств, которая раньше уже вмешивалась в подобных ситуациях.

На Красной планете

Национальное космическое агентство США (НАСА) потеряло полноценный контакт с марсоходом "Спирит", удачно опустившимся на поверхность Красной планеты в начале января.

Сломался марсоход НАСА

По мнению экспертов НАСА, у марсохода могла произойти серьезная поломка, связанная с генератором энергии либо с программным обеспечением. Сейчас они пытаются сделать все возможное, чтобы восстановить связь с роботом.

В четверг "Спирит" начал передавать странный сигнал, состоящий в основном из шума — хаотичного набора двухзначного кода. А перебои со связью начались еще в среду. Тогда было сделано предположение, что во всем виновата плохая погода над Австралией, где находится радиотелескоп, принимающий сигнал "Спирита". Теперь стало ясно, что причиной было что-то другое. Поскольку со "Спирита" продолжает поступать хоть какой-то сигнал, ученые могут быть уверены, что марсоход не заглох полностью, и, значит, есть надежда на полное восстановление связи. Специалисты НАСА постараются послать на марсоход команды с целью добиться от аппарата реакции. Би-би-си.



Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

В целях обеспечения исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 02.12.2003 г. № 538 «О мерах по совершенствованию деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству» и приказа Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству от 14.01.2004 г. №2 Республиканское хозрасчетное управление по организации подрядных торгов (тендеров) Шайхантахурского района г.Ташкента, код ОКПО 16553296,

РЕОРГАНИЗУЕТСЯ

путем слияния с центральным аппаратом Госархитектстроя Республики Узбекистан.

Претензии принимаются в течение месяца со дня публикации объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6. Телефоны: 144-01-42, 144-91-20.

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 02.12.2003 г. № 538 «О мерах по совершенствованию деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству» и приказа Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству от 14.01.2004 г. №2

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ АППАРАТ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ГОСАРХИТЕКТСТРОЯ (ГЛАВГОСЭКСПЕРТИЗА)

ПРЕКРАЩАЕТ свою деятельность в связи с реорганизацией путем слияния с центральным аппаратом Госархитектстроя Республики Узбекистан.

Претензии принимаются в течение месяца по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6. Телефоны: 144-04-85, 144-11-26.

АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ

ГРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ

НА ДОЛЖНОСТИ:

- заместитель главного бухгалтера — образование высшее, не менее 5 лет стажа в промышленности главным бухгалтером или заместителем гл бухгалтера,
- ведущий бухгалтер — образование высшее, стаж работы бухгалтером не менее 5 лет

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 135-79-17, 135-19-66.

Katris

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РАЗРАБОТКУ И ПРОИЗВОДСТВО МЕБЕЛИ

Фирма изготавливает мебель для школ, колледжей и медицинских учреждений.

90-07-87, 92-03-95, 158-15-73

Если мебель, то от «Katris», а остальное — компромисс.

Изменения, вносимые в проспекте эмиссии

ОАО «ИПАК-ЙУЛИ АВТОТРАНС», зарегистрированного 29 января 1999 г., № 14-1-367 № Q 0575

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО

Управлением центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг по г.Ташкенту № Q-7 от 15.01.2004 г.

СТАРАЯ РЕДАКЦИЯ	НОВАЯ РЕДАКЦИЯ
1. Реквизиты эмитента	3. Реквизиты эмитента
6. Номера расчетного (текущего) и иных счетов эмитента	6. Номера расчетного (текущего) и иных счетов эмитента
р/с 20210000900103258001 в Авиастроительном отделении ПСБ МФО 00430 ИНН 201020199	р/с 20210000100103258001 в/с 20210840200103268001 в Хамзинском отделении ГА УЗЖСБ МФО 00859 ИНН 201020199
2. Порядок распределения акций	2. Порядок распределения акций
1. Исходные данные:	1. Исходные данные:
а) УФ* 39815000 сумов	а) УФ* 81769500 сумов
б) количество акций — 39.815 штук	б) количество акций — 39.815 штук
в) номинал одной акции — 1.000 сумов	в) номинал одной акции — 1.300 сумов
7. Форма выпуска акций: безналичная — 91,93% наличная — 8,07%	7. Форма выпуска акций — безналичная — 100%

* Выпуск акций размещен.

Татьянин день

Студенты — народ очень веселый и неординарный, легкий на подъем, любящий погулять и, конечно же, пропускающий ни одного повода для того, чтобы отлично провести время...

А студентам — был бы повод...

И повод есть... Пусть Татьянин день не отмечен в нашем календаре, но каждый студент считает его своим праздником. О том, как будут отмечать свой "профессиональный" день, рассказали учащиеся столичных вузов.

Наталья Кондрикова, студентка II курса ТТПУ им. Н.И.Измаи:

— 26 января у нас начинается сессия, поэтому наш праздник я проведу за учебниками, как говорится: "Ученые — свет". Конечно же, хотелось бы отметить его по-особенному, но, думаю, что "неудача" по отношению к этому не стоит. Хотелось бы пожелать всем студентам успешной учебы, получить много знаний и найти им достойное применение. А преподавателям (бывшим студентам) — железного здоровья, стальных нервов и ангельского терпения...

Санжар Ашшарипов, студент III курса Национального университета Узбекистана им. Мирзо Улугбека:

— Я считаю, что романтика — неотъемлемая составляющая студенческой поры. И где, как не в праздники, студенты должны собраться и отметить этот праздник по-особенному — устроить грандиозный карнавал. Готовились к нему довольно долго, поэтому должно получиться неплохо. А всем своим "братьям по разуму" хочется пожелать: товарищи студенты! Не теряйте индивидуальности!

Рамиль Разаков, II курс Ташкентского архитектурно-строительного института:

— Мы с друзьями решили отметить этот праздник по-особенному — устроить грандиозный карнавал. Готовились к нему довольно долго, поэтому должно получиться неплохо. А всем своим "братьям по разуму" хочется пожелать: товарищи студенты! Не теряйте индивидуальности!

Камила ШУКУРОВА.

Мои медицинские университеты

Зашел я недавно в поликлинику по какой-то мелкой хворобе и вдруг почувствовал себя... студентом.

Очередь к доктору выстроилась небольшая. Преимущественно она состояла из бабушек, т.е. поговорить было не с кем и заняться нечем. Потому, особо не вчитываясь, я просмотрел висевшие на стене самодельные плакаты со статьями-лекциями о болезнях-бестселлерах. Ангина. Грипп. Карие. Симптомы. Инкубационный период. Как предотвратить и как потом вылечить то, что предотвратил.

Второй раз уже читал более внимательно, поскольку некоторые симптомы были уж очень знакомы. "Нет, у меня совсем нет", — твердо сказал я себе и прочитал в третий раз, чтобы окончательно в этом убедиться. В очереди передо мной оставался еще один человек, и... я прочитал в четвертый раз.

Врач, как лектор, для закрепления материала предложил ответить на несколько вопросов: "На что жалуетесь? Где болит? Давно?" Прочитанное в коридоре явно пошло на пользу. Я отвечал толково, хотя немного путано, как хорошо знающий, но нервничающий студент. Высокая температура, как при гриппе, горло болит, как при ангине, и ноют зубы, будто при карисе. Доктор задумчиво кивнул, после чего мы перешли к лабораторным исследованиям. Были произведены: осмотр носоглотки, измерения температуры тела, артериального давления, частоты пульса, визуальный осмотр зрачков. Сделана флюорография.

Доктор был явно доволен моими "знаниями" и результатами "лабораторных исследований". В моей медицинской карте "защелкнулся" появился диагноз-оценка, который в переводе с латыни означал "хорошо". "Все будет хорошо", — пояснил доктор.

Далее уже с "лаборантом"-медсестрой мы приступили к "практическим занятиям" — сделали УЗИ, электрофорез, прогревание и, наконец, укол.

После этого я вернулся к доктору-"лектору", где получил "домашнее задание": выучить 10 иностранных слов — аспири, валоклин, аспаркам, алакол, ферулек, новомин, церобризин, ралидол, левомицетин. А для лучшего усвоения я должен буду принимать их три раза в день — натощак, после обеда и на ночь. И через неделю мне предстоит вернуться в поликлинику для продолжения "обучения"...

Александр СТРОКОВ.

СУББОТНИЙ КАДЕЙДОСКОП



По приглашению руководства Измирского государственного театра оперы и балета на его сцене поставил балет "Щелкунчик" главный балетмейстер ГАБТ имени А.Навои народный артист Узбекистана Ибрагим Юсупов. Премьера спектакля прошла с большим успехом. О чем рассказал наш соотечественник по возвращении из Турции.

"Щелкунчик", или "Фендиккирант"

— Постановка балета Петра Ильича Чайковского "Щелкунчик", или, по-турецки, "Фендиккирант" осуществлена в Измире за тридцатилетнюю историю существования театра впервые. Мне говорили, что много лет назад он шел на сцене оперного театра в Стамбуле, а в Измире — никогда. Может быть, именно поэтому интерес к его премьере был так велик и со стороны зрителя, и со стороны средств массовой информации. Крупный курортный город, численность населения которого превышает три миллиона, казало бы, жил только этим предстоящим событием. Билеты раскупались задолго до премьеры. И все пять дней, на протяжении которых показывался спектакль, зал был просто переполнен, и щедрые зрительские аплодисменты служили высокой наградой за творчество и старание для всей постановочной группы.

— Балет шел пять дней подряд?

— Да. Такова система рационального использования декораций. Для нас, привычных к привилегии смотреть разные спектакли каждый вечер, это несколько необычно. За рубежом в порядке вещей "прокатывать" премьерный спектакль многократно с несколькими составами, потом будет длительный перерыв и может быть, через месяц —

новый "прокат". Это здорово подогревает публику. — Ибрагим Юсупович, за какой промежуток времени вам удалось поставить спектакль? — За полтора месяца, определенные контрактом. Сроки, как мне думалось, невыполнимые. Однако весь процесс постановки был организован так слаженно, что мне все же удалось в срок соединить все звенья работы всех звеньев творчества: солистов балета, музыкантов, художников и всех остальных.

— Как творческий потенциал балета в Измире?

— Труппа насчитывает более пятидесяти человек. Из числа выпускников балетных школ Стамбула, Измира и Анкары. Их обучение основывается на английской школе балета. Но последние времена на постановки приглашаются балетмейстеры из Грузии, России, в моем лице из Узбекистана (наши педагоги работают в балетных школах Измира и Анталии), а также из других стран, и происходит смешение школ и стилей, а это, несомненно, обогащает молодое балетное искусство Турции. Я очень доволен работой с

ведущими солистами Буржу Сурили, блестяще исполнившей партию Маши, и Куванчем Экином — Принца. В прекрасной форме находится кордебалет измирского театра. В превосходном составе оркестр, к примеру, звучат все двенадцать скрипок, это просто замечательно.

— Что полезного для себя вы извлекли из данной поездки? — Несомненно, многое. Это знакомство и общение с профессионалами, доскональное изучение элементов турецкого народного танца, оттенков хореографии. Эта поездка поистине наполнила меня свежим дыханием творчества. Представьте себе, как было бы интересно поставить там же в Измире балет "Спартак" на развалинах древнейшего римского театра "Эсфендас" прямо на берегу моря. Возможно, это удастся осуществить в следующий раз...

Беседовала Наталья ФИОЛЕТОВА.



СПОРТ — ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ

В соревнованиях "Папа, мама, я — спортивная семья" жестоких баталий не бывает. Но от этого спортивные состязания между семьями не теряют своей остроты, азартности.

В семье жителя Сергелийского района столицы Ахаджона Ахмадалиева спортивный тон, безусловно, задает ее глава. Остальным же членам ничего не остается, как "покорно" следовать его примеру. Жители близлежащих домов давно привыкли видеть из окон своих квартир их тренировочные забеги.

— Раз, два, три, — дружно скандируют жена Дилором и дочь Шарофат.

Пока Ахмадалиеву-младшему далеко до

рекордов отца: но сомнений нет — главные рекорды сына впереди. Первое место в городских соревнованиях между семьями дало Ахмадалиевым путевку на республиканские соревнования, в которых они стали четвертыми. Это только начало большого пути, заверяет Ахаджон. Главное — это привыкание к спорту, сделать его образом жизни.

Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.

шего преследователя немца Маркуса Мерка — 65. На третьей позиции обогнал Урс Мейер из Швейцарии.

ФИШЕР ВЫРВАЛ ПОБЕДУ У ПУАРЕ

В итальянском Анхольце в рамках последнего этапа Кубка мира по биатлону состоялась гонка на 20 километров у мужчин. Победитель соревнований выявлялся в упорной борьбе на последнем этапе дистанции. После четвертого огневого рубежа двое биатлонистов — француз Рафаэль Пуаре и немец Свен Фишер — оказались в равных условиях, так что судьба золотой медали решалась в гонке на последние километры. Вопреки ожиданиям, первым к финишу пришел Фишер, показав результат 56 минут 32 секунды. Пуаре отстал от лидера на 7,5 секунды.

Подготовил Андрей КИМ.

КОЛЛИНА — ШЕСТИКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН

Международная Федерация истории и статистики футбола, базирующаяся в швейцарской Лозанне, огласила список лучших арбитров 2003 года.

Безоговорочную победу одержал знаменитый рефери Пьерлуиджи Коллина. Итальянец получает звание лучшего судьи в шестой раз подряд. Коллина набрал 157 баллов, в то время как на счету его ближай-

ШУМАХЕР "ВЫЕХАЛ" НА РАБОТУ

На днях шестикратный чемпион мира Михаэль Шумахер впервые в этом году провёл тестовые заезды на своей "Феррари".

— Я очень соскучился по своей работе, — сказал знаменитый немец, проехав 98 кругов по трассе "Каталунья" в Барселоне.

Лучшим результатом Шумахера стал круг, пройденный за минуту и 15,408 секунды. Первое же время дна показал британец Дженсон Баттон на "БАРЕ" — одна минута 14,607 секунды.

НЕМКИ "ОККУПИРОВАЛИ" ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЕТА

На очередном этапе Кубка мира по зимним видам спорта, проходящем в норвежском городе Лиллехаммере, в соревнованиях по

Сегодня такие слова, как "терроризм", "преступность", "наркотики", тесно переплетаясь по смыслу и значению, стали настолько привычными для нашего уха, что уже один этот факт не может не вызывать тревоги. Да, окружающий нас мир становится более жестоким, "нарастает" все новыми проблемами, но не бороться со злом — значит не быть гражданином своей страны, хозяином своей судьбы. "Если вы видите, что нужно исправить, и знаете, как это сделать, значит, вы нашли место в мире, которое Всевышний оставил для вас, чтобы вы могли это осуществить. Но если вы видите только, как оно безобразно и неправильно, надо исправлять вас самих", — сказал один мудрец. И тот, кто реально пытался изменить свою судьбу или помочь сделать это ближнему, хорошо знает, какой это требует силы воли, настойчивости и целеустремленности.

МЛЕЧНЫЙ ПУТЬ



Наркотики. Одно из самых величайших зол нашего времени. Наша беда, наша общая беда. И несмотря на то, что в борьбе против наркомании задействованы как силовые структуры, так и общественность, работа которых подкреплена деятельностью целой сети международных организаций и динамичного волонтерского движения, а законодательство всех стран мира устанавливает уголовную ответственность за незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку или сбыт наркотиков, за их хищение, а также потребление, проблема не утрачивает своей актуальности. Она тревожна и тем, что в последнее время наметилась тенденция омоложения тех, кто "садится на иглу".

Не снижается рост числа наркоманов и в нашей стране. И нисколько не успокаивает тот факт, что это у нас связано с тем, что именно здесь пролегает один из основных наркотических путей. Зло может породить только другое зло — параллельно с ростом злоупотребления наркотиками возрастает угроза распространения СПИДа и других инфекционных заболеваний, что ведет к подрыву здоро-

вья целой нации. Другими словами, наркомания — это преступление. Преступление против общества, против себя и своего здоровья. А всякое преступление наказуемо.

За прошедший год в Навоийской области было возбуждено 215 уголовных дел, связанных с незаконным изготовлением, хранением и потреблением наркотиков, в том числе 129 — за сбыт наркотических средств.

Проконментировав некоторые факты из судебной практики мы попросили заместителя прокурора области, старшего советника юстиции Бахриддина ЭРГАШЕВА.

— Жизнь наркомана тягостна и беспросветна. Он вынужден постоянно рисковать, мошенничать, выпрашивать или воровать деньги у родственников либо знакомых, чтобы избежать мучений и страданий, возникающих при отсутствии наркотика, вступать в конфликт с законом или идти на преступление.

Нина Павловна сейчас не может сказать точно, когда ее сын Виталий начал употреблять наркотики. Рос, учился, отслужил в армии, вернулся в Зарафшан, работал автоводителем. Жил в браке, семьей Вадим так и не обзавелся. Когда Нина Павловна впервые обнаружила

использованный шприц, все померкло у нее перед глазами. Сколько раз потом она беседовала с сыном! Как умоляла его, стоя перед ним на коленях, вернуться к нормальной жизни! Неоднократно обращалась к участковой инспектору с просьбой помочь. Тот тоже неоднократно беседовал, но использованные шприцы и вату с крошечными помечками крови Нина Павловна все продолжала находить в доме. Курс лечения в Самарканде ничего в судьбе Виталия не изменил. А Нина Павловна стала инвалидом — потеряла последние лет "вылились" в тяжелую форму диабета. Но мучения большой женщины только начинались.

Вскоре Виталий был задержан и осужден за кражу. Его приговорили к 5 годам лишения свободы. Через два с половиной года на основании определения Навоийского городского суда оставшийся срок наказания был заменен исправительными работами. Вернувшись в родной город, Виталий устроился водителем на автобазу. Работал, не имея ни поощрений, ни наказаний, "на откуп" приходил аккуратно, в вечернее время находился дома, от жильцов дома и соседней жалоб на него не поступало. Потом допрошенный на судебном заседании в качестве свидетеля инспектор по

исправительным работам ГУВД г.Зарафшана Ш.Обидов скажет: "Думаю, что В.Сименко опустился, я надеюсь, что он понял свою ошибку и больше такого не повторится, у меня к нему претензий нет".

А потом, годом позже, находясь в помещении раздевалки автобазы, В.Сименко продал часть ранее приобретенного наркотического средства — героина в количестве 0,02 г за 4000 сумов осужденному поселенцу М.Фергузову. При личном досмотре сотрудниками ГУВД г. Зарафшана у В.Сименко были обнаружены и изъяты: использованный одноразовый шприц, пакетик с героином (0,01 г) и пять пакетиков с опиумом (0,265 г).

В ходе судебного заседания подсудимый В.Сименко вину свою полностью признал и пояснил, что приобрел наркотики у некоего Фахритдина, с которым познакомился на базаре. "Посмотрев на меня, он понял, что я употребляю наркотики, и я тоже "узнал" его по зрачкам. Он сказал, что у него есть возможность достать наркотики подешевле через Самарканд, и мы договорились встретиться на этом же месте через неделю". Таким образом В.Сименко приобрел за 15.000 сумов грамм героина и

за 1.200 сумов грамм опия-сырца. "Придя домой, я разделил героин на 12 пакетиков, а "ханку" — на 10 "ляпчиков". Часть из них употребил сам путем внутривенной инъекции, остальное носил с собой, чтобы мама не нашла. В тот день, как всегда, я утром пришел на работу, меня встретил М.Фергузов и сказал, что очень плохо себя чувствую, и попросил продать наркотики. Я передал ему два пакетика героина, а он мне 4000 сумов. В это время я раздевалку вошли сотрудники милиции и надели мне наручники... Когда я покупал наркотики у Фахритдина, у меня не было умысла их продавать, я просто пожалел М.Фергузова, когда он сказал, что болеет".

Судебной коллегией Навоийского областного суда по уголовным делам В.Сименко был признан виновным, и ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7,5 лет с отбытием наказания в колонии строгого режима с конфискацией имущества.

В начале марта прошлого года на своем земельном участке, расположенном в ширкатном хозяйстве Хатърчинского района, Ж.Хасанов 1963 года рождения, проживающий в Учкудуке, ранее не судимый, имеющий семью и троих несовершеннолетних детей, с целью само-

употребления и сбыта культивировал растения, содержащие наркотические вещества. В июле, собрав урожай и изготовив опий, Ж.Хасанов расфасовал его (30,16 г) в 35 пакетиков и перевез в Учкудук. Договорившись вскоре со своим знакомым Н.Янычевым 1963 года рождения, инвалидом II группы, участником ликвидации последствий Чернобыльской аварии, женатым, имеющим двоих детей, Ж.Хасанов продал ему за 100.000 сумов 30 упаковок (25,86 г) с условием получения денег после реализации товара. Но несмотря на то, что Н.Янычев действовал довольно порядочно, через день после сговора сотрудниками Учкудукского РОВД в присутствии понятых из его квартиры было изъято 19 пакетиков наркотического зелья (17,3 г), 0,86 г марихуаны было обнаружено на квартире Ж.Хасанова. По подозрению в незаконном хранении наркотических средств был задержан В.Млецов, при личном обыске у которого была обнаружена и изъята марихуана (0,3 г), которую он приобрел за 3000 сумов у Н.Янычева.

Навоийский областной суд по уголовным делам приговорил Ж.Хасанова к лишению свободы сроком на 6 лет, Н.Янычева — на 5,5 лет с отбытием наказания в колонии строгого режима.

Мы рассмотрели только два случая. Два случая из судебной практики. А сколько человеческих трагедий и искаленных судеб! Да, наркотики — страшная беда нашего времени, наше зло и без того нелегкого времени. И это обязывает нас еще тверже встать на путь борьбы против наркомании. Сделать все для того, чтобы сохранить здоровье нации, обеспечить тем самым возможность развития и процветания нашего государства.

Ольга КАЛИНИНА.

Advertisement for 'Народное слово' newspaper, including contact information, editorial board, and subscription details.